



**ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПРОКУРАТУРА  
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Прокуратура Первомайского  
административного округа  
города Мурманска**

183050, г. Мурманск, пр. Кольский, д.168  
Тел/Факс 52-16-53

26.04.2021 № 21-1-2021

Председателю Комитета по образованию  
администрации города Мурманска  
Андреанову В.Г.  
obrazovanie@citymurmansk.ru

Прокуратура округа во исполнение поручения прокуратуры Мурманской области направляет в Ваш адрес памятку «О порядке действий граждан в случае совершения в отношении них преступных посягательств».

Прокуратурой округа также разработана памятка «Образование детей с ограниченными возможностями здоровья».

Прошу организовать размещение указанных памяток на стендах в образовательных организациях, информацию о размещении представить в прокуратуру округа в срок до 26.04.2021 на адрес электронной почты [PER@51.mailor.ru](mailto:PER@51.mailor.ru) с отметкой «старшего помощника прокурора округа Капелька А.Ю.».

Приложение: по тексту.

Заместитель прокурора округа

юрист 1 класса

Д.А.Джулаев

ПРОКУРАТУРА ПЕРВОМАЙСКОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА  
ГОРОДА МУРМАНСКА

# ПАМЯТКА

## ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

г.Мурманск

2021

В соответствии с п.16 ст.2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» дети с ограниченными возможностями здоровья – это дети, имеющие недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий.

Образование детей с ОВЗ может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных классах, группах или в отдельных организациях, осуществляющих образовательную деятельность. В организациях, осуществляющих образовательную деятельность, должны быть созданы специальные условия для получения образования обучающимися с ОВЗ.

Педагогические работники при обучении детей с ОВЗ обязаны учитывать особенности их психофизического развития, состояние здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования детей с ОВЗ, при необходимости взаимодействовать с медицинскими организациями.

Специальные учебники и учебные пособия, учебная литература, а также услуги сурдо- и тифлосурдопереводчиков предоставляются обучающимся с ОВЗ бесплатно.

### **Что такое инклюзивное образование?**

Инклюзивное образование – это обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей. Такое образование предполагает совместное обучение (воспитание), в том числе совместные учебные занятия, досуг, различные виды дополнительного образования, лиц с ограниченными возможностями здоровья и лиц, не имеющих такие ограничения (п.27 ст.2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Лица с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение в общем порядке, и их обучение по адаптированной общеобразовательной программе возможно только с согласия законных представителей и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.

## **Что такое адаптированная образовательная программа?**

Адаптированная образовательная программа - образовательная программа, адаптированная для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.

В штатное расписание организаций, в которых обучаются дети с ОВЗ, вводятся штатные единицы различных специалистов (например, учитель-логопед).

### **ВАЖНО!!!**

Форму получения образования и форму обучения до завершения получения ребенком основного общего образования выбирают родители (законные представители) ребенка с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии).